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様 式 第 ５ 号 (第 １ ５ 条 関 係 ) 

審議会会議録  

審 議 会 等 の 名

称  
第 ４ 回  瑞 穂 市 新 庁 舎 建 設 検 討 委 員 会  

開 催 日 時  
令 和 ５ 年 ３ 月 ２ ４ 日 (金 曜 日 ) 

午 後 ６ 時 ０ ０ 分 か ら 午 後 ８ 時 ０ ０ 分  

開 催 場 所  瑞 穂 市 役 所  穂 積 庁 舎 ３ 階  第 １ 会 議 室  

議 題  
 

候 補 地 及 び 評 価 の 考 え 方 に つ い て  

 

出 席 委 員  

欠 席 委 員  

 

出 席 委 員  １ ２ 名  

清 水 隆 宏 会 長 、 鏡 圭 佑 副 会 長 、 塚 本 明 日 香 委 員 、  

吉 田 敏 之 委 員 、 坂 本 正 雄 委 員 、 加 藤 悦 子 委 員  

林 善 太 郎 委 員 、 加 納 雅 弘 委 員 、 辻 正 益 委 員  

赤 尾 達 也 委 員 、 清 水 由 光 委 員 、 林 亜 紀 子 委 員  

 

公 開 ・ 非 公 開

の 区 分  

(非 公 開 理 由 ) 

公 開   ・   非 公 開  

傍 聴 人 数  ５ 人  

審 議 の 概 要  

 

 

 

 

開 会  

 

・瑞穂市審議会等の設置、運営等に関する要綱第１１条により、公開することとし、

傍聴希望者５名の入室を許可した。 

 

・ 委 員 総 数 １ ２ 名 に 対 し 過 半 数 を 超 え る １ ２ 名 の 出 席 が あ り 、 瑞 穂 市 附 属

機 関 設 置 条 例 第 ８ 条 第 １ 項 に 基 づ き 会 議 が 成 立 し て い る こ と を 宣 言 し

た 。  

 

議 事 「 候 補 地 の 考 え 方 に つ い て 」  

【 会 長 】  

・ 議 事 の 候 補 地 の 考 え 方 に つ い て 、 事 務 局 に 説 明 を 求 め ま す 。  

 

【 事 務 局 】  

・ 配 布 説 明 資 料 を 用 い て 、 説 明 を 行 う 。  

 

意 見 交 換 １ 「 候 補 地 の 考 え 方 に つ い て 」  

【 会 長 】  

・ 候 補 地 の 考 え 方 に つ い て 、 ご 意 見 を お 聞 か せ い た だ き た い 。  
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（ Ａ 委 員 ）  

・ 朝 日 大 学 の 南 側 と 只 越 地 域 に つ い て は 、 面 積 表 示 が あ り ま せ ん が 、 ど の

程 度 の 広 さ を 確 保 で き る の か 。  

 

（ 事 務 局 ）  

・ 現 時 点 で は 具 体 的 な 面 積 は 出 し て い ま せ ん が 、 他 の 候 補 地 よ り も 広 い 面

積 を 確 保 で き る の で は な い か と い う 認 識 で 良 い か と 思 い ま す 。  

 

（ Ｂ 委 員 ）  

・ ケ ー ス １ （ 中 高 層 ） は 広 場 ス ペ ー ス 等 の 記 載 が な く 、 ま た 敷 地 面 積 が

10 , 0 0 0～ 2 0 , 0 0 0 ㎡ 程 度 と い う こ と だ が 、 候 補 地 と し て リ ス ト ア ッ プ さ れ

て い る 旭 化 成 グ ラ ウ ン ド が 10 , 0 0 0 ㎡ に 満 た な い 広 さ と な っ て い る 。 ケ ー

ス １ （ 中 高 層 ） に 広 場 ス ペ ー ス が 入 っ て い な い の は 、 旭 化 成 グ ラ ウ ン ド

に 収 め よ う と し た 場 合 こ う な る と い う よ う な イ メ ー ジ で 記 載 し て い る の

か 、 ま た 10 , 0 0 0 ㎡ に 満 た な い 敷 地 面 積 の 場 所 が 候 補 地 と し て あ が っ て い

る の は ど う い う 意 図 が あ る の か 教 え て い た だ き た い 。  

 

（ 事 務 局 ）  

・ 旭 化 成 グ ラ ウ ン ド の 敷 地 面 積 は 9, 8 0 0 ㎡ と 10 , 0 0 0 ㎡ に 満 た な い 広 さ で す

が 、 建 物 の 高 度 利 用 や 配 置 に よ っ て 、 可 能 性 は あ る と 思 っ て い ま す 。 ま

た 、 広 場 ス ペ ー ス が ケ ー ス １ （ 低 層 ） に は 記 載 が あ り 、 ケ ー ス １ （ 中 高

層 ） に 記 載 が な い と い う こ と に 意 図 は な く 、 イ メ ー ジ 図 と い う こ と で 捉

え て く だ さ い 。  

 

（ Ｃ 委 員 ）  

・ 市 の 方 針 と し て 、 庁 舎 と 市 民 セ ン タ ー 、 公 民 館 を 集 約 す る こ と は 前 提 で

あ り 、 旭 化 成 グ ラ ウ ン ド の 敷 地 面 積 で は 職 員 駐 車 場 に 加 え 、 施 設 利 用 者

用 の 駐 車 場 を 設 け る こ と は 面 積 的 に 難 し い の で は な い か と 思 う 。 ま た 、

各 候 補 地 を 評 価 す る 際 は ケ ー ス の 組 み 合 わ せ や パ タ ー ン に よ っ て も 異 な

る の で は な い か と 思 う 。 自 分 た ち で 条 件 を 整 理 し 、 考 え 、 評 価 す る こ と

は 難 し い と 思 う 。 ま た 、 単 純 に 評 価 シ ー ト の 点 数 だ け で 評 価 を 行 い 選 定

し て い い の か も 疑 問 に 思 う 。 例 え ば 、 絶 対 条 件 の よ う な 要 素 も あ る と 考

え て い て 、 広 さ の 問 題 も 含 め 、 重 要 視 す る 箇 所 が 欠 け て い る 場 合 は 、 そ

こ に 建 設 す る こ と は で き な い と い う 評 価 も あ り 得 る の で は な い か と 思 っ

て い る 。 さ ら に 朝 日 大 学 の 南 側 で 言 え ば 、 大 学 行 事 の 際 に 市 の 駐 車 場 が

利 用 さ れ る 可 能 性 は 大 い に あ り 、 一 概 に 評 価 シ ー ト の み の 評 価 で 大 丈 夫

な の か と い う 思 い も あ る 。  

 

（ 事 務 局 ）  

・ 先 ほ ど 説 明 し た 評 価 基 準 に は 、 評 価 指 標 と し て 平 均 距 離 や 標 準 偏 差 な ど

難 し い 話 が い く つ も 出 て い ま す が 、 今 回 の 検 討 委 員 会 で は 評 価 の 構 成 や

評 価 基 準 の 考 え 方 を ご 確 認 い た だ き 、 概 ね こ の よ う な 内 容 で 評 価 し て も

良 い か と い う と こ ろ を 確 認 し て い た だ き た い と 考 え て い ま す 。 令 和 ５ 年

度 の 予 定 と い う こ と で 、 次 回 、 候 補 地 の 選 定 を 皆 さ ん と 一 緒 に 評 価 基 準

に 基 づ い て 評 価 を し て い き 、 そ の 際 に は 事 務 局 の 方 か ら 、 距 離 や 標 準 偏

差 な ど を お 示 し さ せ て い た だ き な が ら 、 皆 さ ん に ご 意 見 を い た だ き 、 点

数 を つ け て い く と い う 形 を 考 え て い ま す 。 ま た 次 回 評 価 を す る 際 に は 、

Ｃ 委 員 の ご 意 見 の と お り 、 懸 念 事 項 や 留 意 事 項 を 一 緒 に 出 し て い た だ け

れ ば よ り 良 い 評 価 が で き る の で は な い か と 考 え て い ま す 。  

 

（ Ｄ 委 員 ）  

・ 旭 化 成 グ ラ ウ ン ド の 敷 地 面 積 が 10 , 0 0 0 ㎡ に 満 た な い と い う こ と だ が 、 周
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辺 の ア パ ー ト や 駐 車 場 な ど の 部 分 も 一 体 的 に 整 備 す る と あ る 程 度 の 面 積

は 確 保 で き る の で は な い か 。  

 

（ 事 務 局 ）  

・ 皆 さ ん で 評 価 し て い く 中 で 、 旭 化 成 グ ラ ウ ン ド で あ れ ば 、 少 し 狭 い な ど

の 懸 念 事 項 と し て あ げ て い た だ く と 良 い か と 思 い ま す 。  

 

（ Ｅ 委 員 ）  

・ 第 ５ 回 で は 候 補 地 の 選 定 を 予 定 し て い ま す が 、 場 所 を 決 定 す る と い う こ

と で 良 い の か 。 選 定 し た 上 で そ こ か ら 交 渉 を し て 難 航 す る 場 合 も あ り 、

無 理 だ っ た 場 合 に 選 定 を 再 度 行 う 猶 予 は あ る の か 。 い ず れ の 候 補 地 に し

て も そ れ ぞ れ 課 題 が あ る と 思 う が 、 こ の ま ま 進 め て 問 題 は な い の か 。  

 

（ 事 務 局 ）  

・ 検 討 委 員 会 で 決 め て い た だ い た 場 所 で ス ム ー ズ に 建 設 で き る こ と が 事 務

局 と し て も 理 想 的 で は あ り ま す が 、 そ う と は 限 ら な い と い う こ と を ご 承

知 い た だ き た い と 思 い ま す 。 検 討 委 員 会 の 中 で 選 定 し た 候 補 地 に つ い

て 、 市 民 の 方 や 議 会 の ご 意 見 を 伺 う 必 要 が あ り ま す し 、 検 討 委 員 会 の 中

で 決 ま っ た こ と が 絶 対 で は な い と い う こ と は ご 理 解 い た だ き た い と 思 い

ま す 。  

 

（ Ｃ 委 員 ）  

・ 例 え ば 水 害 時 に 水 が 引 く ま で に か な り の 日 数 を 要 す る よ う な エ リ ア に 本

当 に 建 設 し て も 良 い の か 疑 問 で あ る 。 こ う い っ た 重 要 な ポ イ ン ト は 絶 対

条 件 的 な 項 目 で は な い か と 思 う 。  

 

（ 事 務 局 ）  

・ 浸 水 す る 場 所 に 新 庁 舎 を つ く る と い う 場 合 は 、 水 害 対 策 を 実 施 し 対 応 し

て い く こ と に な り ま す 。 水 捌 け が 悪 い と こ ろ で あ れ ば 、 ポ ン プ 施 設 等 を

し っ か り と 設 け 、 ポ ン プ ア ッ プ に よ っ て 水 捌 け を 促 進 す る よ う な こ と を

す る 必 要 が あ り ま す 。 評 価 を す る 際 に は 、 そ の よ う な ご 意 見 を い た だ け

る と 良 い か と 思 い ま す 。  

 

（ Ｆ 委 員 ）  

・ 朝 日 大 学 の 南 側 と 只 越 地 域 は 漠 然 と し た 場 所 し か 分 か ら な い た め 、 細 か

な 評 価 基 準 に 沿 っ て 評 価 す る の は 難 し い の で は な い か 。  

 

（ 事 務 局 ）  

・ 朝 日 大 学 の 南 側 と 只 越 地 域 に 関 し て は 、 市 街 化 調 整 区 域 と い う こ と で 都

市 計 画 法 上 の 制 限 が 加 わ っ て い る た め 、 可 能 性 が あ る エ リ ア を 次 回 提 示

さ せ て い た だ き た い と 思 っ て い ま す 。  

 

（ Ｄ 委 員 ）  

・ 当 初 の 計 画 よ り も 費 用 が か か る こ と も あ る た め 、 そ の 辺 り も 踏 ま え て 事

業 性 に つ い て 検 討 す る べ き で は な い か 。  

 

（ Ｇ 委 員 ）  

・ 現 穂 積 庁 舎 や 現 巣 南 庁 舎 の 場 所 で 建 替 え を 行 え ば 、 市 有 地 で 建 設 す る こ

と が で き る た め 、 非 常 に 効 率 が い い と 思 っ て い る 。 旭 化 成 グ ラ ウ ン ド に

関 し て も 、 恐 ら く 旭 化 成 と の 交 渉 で 土 地 の 確 保 が で き る た め 、 こ ち ら も

効 率 が い い と 考 え て い る 。 一 方 、 朝 日 大 学 の 南 側 と 只 越 地 域 に つ い て

は 、 地 権 者 と の 交 渉 が 必 要 と な り 、 手 続 等 の 事 務 が 必 要 と な る が 、 個 人
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的 に は 朝 日 大 学 の 南 側 に 新 庁 舎 を つ く る の が い い と 思 っ て い る 。 国 土 交

通 省 が ド ロ ー ン の 運 搬 事 業 を 進 め て い る と い う こ と も あ り 、 防 災 と 関 連

付 け し な が ら 盛 り 込 む の も 面 白 い か と 思 う 。 市 民 が 新 庁 舎 に 関 心 を 持 っ

て も ら う の が 大 事 で あ り 、 新 し い こ と を 盛 り 込 む こ と に よ っ て 、 関 心 や

注 目 が さ れ 、 ま ち づ く り の き っ か け に も 繋 が る と 考 え て い る 。  

  先 日 の 日 曜 日 に 市 民 セ ン タ ー に 立 ち 寄 っ た 際 、 駐 車 場 が な く 、 あ ら た

め て 駐 車 場 の 必 要 性 を 感 じ た 。  

 

（ Ｃ 委 員 ）  

・ 巣 南 庁 舎 に 関 し て は 、 隣 接 す る グ ラ ウ ン ド を 含 め る と か な り 広 い の で は

な い か 。  

 

（ 事 務 局 ）  

・ 巣 南 庁 舎 に 関 し て は 、 グ ラ ウ ン ド の 部 分 も 含 め 19 , 0 0 0 ㎡ と し て い ま す 。  

 

【 会 長 】  

・ 候 補 地 に つ い て は 、 資 料 の と お り ５ 箇 所 と し 、 評 価 を 行 っ て い き た い と

思 い ま す 。  

 

意 見 交 換 ２ 「 候 補 地 選 定 に お け る 評 価 項 目 に つ い て 」  

 

【 会 長 】  

・ 皆 さ ん か ら い た だ い た 意 見 を 反 映 し 評 価 項 目 を 作 成 頂 い た 。 内 容 に つ い

て ご 意 見 を お 聞 か せ い た だ き た い 。  

 

（ Ｈ 委 員 ）  

・ 評 価 シ ー ト に 関 し て は 、 よ く 考 え て 作 ら れ て い る と 印 象 を 受 け た が 、 10 0

点 満 点 に こ だ わ ら な く て も い い の で は な い か 。 も う 少 し 点 数 の メ リ ハ リ

が あ っ て も い い の で は な い か と 思 う 。  

 

（ 事 務 局 ）  

・ 20 項 目 あ る た め 分 か り や す く 100 点 満 点 に し て い ま す が 、 そ こ に こ だ わ

る 必 要 は な い か と 思 い ま す 。 重 要 度 等 に 関 す る 意 見 を い た だ き 、 そ れ ぞ

れ の 配 点 の バ ラ ン ス を 変 更 す る こ と は 可 能 で す 。  

 

（ Ｂ 委 員 ）  

・ 評 価 シ ー ト の 構 成 に つ い て 、 １ 番 目 と ２ ０ 番 目 は 規 模 や 面 積 に 関 す る 評

価 で あ り 、 別 々 の 評 価 項 目 に 属 し て い る が 、 基 本 条 件 と し て 評 価 項 目 を

ま と め る と 分 か り や す く な る と 思 う 。  

 

（ Ｇ 委 員 ）  

・ 10 0 点 か ら 減 点 方 式 で も い い と 思 う 。 市 民 へ 説 明 す る 際 イ ン パ ク ト が あ

り わ か り や す い の で は な い か と 考 え る 。  

 

（ Ｉ 委 員 ）  

・ ケ ー ス １ か ら ４ ま で 、 市 と し て は ど の ケ ー ス を 想 定 し て い る の か 。 ど の

ケ ー ス を 想 定 す る か に よ っ て 、 評 価 の 仕 方 が 変 わ っ て く る の で は な い か

と 思 う 。  

 

（ 事 務 局 ）  

・ 市 と し て は 、 庁 舎 、 市 民 セ ン タ ー 、 公 民 館 の 集 約 を 行 う と い う 方 向 性 を

決 め て い ま す 。  
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（ Ｂ 委 員 ）  

・ 各 候 補 地 に お い て 、 こ の よ う な 形 で あ れ ば 実 現 で き る と い う も の を 示 し

て も ら え る と 非 常 に 考 え や す く て い い と 思 う 。  

 

（ Ｈ 委 員 ）  

・ 将 来 の ま ち づ く り と い う 視 点 を 盛 り 込 ん で い く の で あ れ ば 、 最 低 で も ケ

ー ス ２ 以 上 の こ と は 行 っ て い か な い と 新 し く 庁 舎 を つ く る 意 味 が な い の

で は な い か と 考 え る 。  

 

（ Ｊ 委 員 ）  

・ 候 補 地 の 安 全 性 も 必 要 で は あ る が 、 災 害 時 に 他 市 町 村 と の 連 携 も 必 要 な

の で は な い か 。 周 り に 助 け て も ら う だ け で は な く 、 助 け 合 え る よ う な 体

制 が 必 要 で あ る と 思 う 。  

 

（ 事 務 局 ）  

・ 岐 阜 市 等 と 連 携 協 定 を 結 ん で お り 、 物 資 等 に つ い て も 様 々 な 業 者 と 協 定

を 結 ん で い ま す 。 防 災 に 関 し て 、 瑞 穂 市 だ け で は で き な い こ と な ど を し

っ か り と 考 え て い く 必 要 が あ り ま す 。  

 

（ Ｂ 委 員 ）  

・ 建 物 を 建 て る 上 で 、 地 盤 の 状 況 も 重 要 か と 思 う が ど の よ う な 状 況 か 。  

 

（ 事 務 局 ）  

・ 地 盤 に つ い て は 、 ど の 場 所 も 同 じ よ う な 状 況 で あ る と 考 え て い ま す 。 ま

た 地 下 水 が 高 い 位 置 に あ る た め 、 液 状 化 対 策 も 必 要 に な っ て く る と 考 え

て い ま す 。  

 

【 会 長 】  

・ 本 日 頂 い た 意 見 を 基 に 、 評 価 項 目 に つ い て 、 事 務 局 に 整 理 し て い た だ き

た い 。  

 

閉  会  

 

事 務 局  

(担 当 課 ) 

瑞 穂 市  総 務 部  財 務 情 報 課  

  T E L： 05 8 - 3 2 7 - 4 1 3 1  

  F A X： 05 8 - 3 2 7 - 4 1 0 3  

  e - m a i l： za i m u @ c i t y . m i z u h o . l g . j p  
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